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我校举行党的群众路线
教育实践活动第三次集体学习会

9月23日，我校举行党的群众路线教育实践活动第三次集体学习会，全校中层以上干部参加。集体学习会由校党委副书记兼纪委书记、校党的群众路线教育实践活动领导小组副组长朱永平主持。

校党委书记、校党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘陈作了动员讲话。中共江苏省委党校科学社会主义教研部主任徐民华教授应邀作题为《弘扬优良作风  战胜不良之风——以高度的政治责任感践行党的群众路线》的辅导报告。

刘陈书记在讲话中强调，集体学习会不仅有党员干部参加，还邀请了民主党派和无党派的中层以上领导干部参加，目的是进一步发挥校、院（处）两级领导班子和领导干部的示范带动作用，引导党员和干部真正把学习教育摆在这次群众路线教育实践活动的突出位置，切实加强马克思主义群众观点和党的群众路线教育，为扎实推进我校各项事业的科学发展提供有力保证。

刘书记通报了学校召开党的群众路线教育实践活动动员大会以来，全校各级党组织的学习教育，校、院（处）两级领导班子和党员领导干部征求意见情况，认为呈现了四个特点：领导班子领导干部带头学习，体现了示范性；集中精力读原著、学讲话，体现了系统性；开门搞教育、广泛听意见，体现了民主性；立学立行、即知即改，体现了实践性。他代表校党委、校党的群众路线教育实践活动领导小组对中层以上干部提了四点要求：高度重视学习，做到持之以恒；带着问题学习，勇于自我剖析；围绕主题讨论，体现出针对性；理论联系实践，力求知行合一。他还引用我校校董会理事长、原江苏省委副书记任彦申同志的新书《如何是好》中的一段话，希望大家“真正做到学有所思、思有所得、得而有行、行而有成。”

省委党校徐民华教授的辅导报告联系世情、国情、党情的变化，结合党的优良传统，充分阐释了党的群众路线教育实践活动的背景和重要意义。放眼全球，世界经济缓慢增长，全球需求结构明显变化；立足国情，我国进入全面建成小康社会的决定性阶段，经济社会结构变化呈现新特点，人民群众对过上更好的生活有了新期待，社会矛盾随之增多；分析党情，党所处的历史方位和肩负的历史使命都发生了深刻变化，四大危险挑战党的先进性和纯洁性，也挑战党的执政基础和执政地位，这些都要求党员干部践行党的群众路线，加强作风建设。报告明确，作风建设即破除“四风”是党的群众路线教育实践活动的聚焦点和着力点，“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”是这次教育实践活动的总要求。报告还联系江苏实际，就全面贯彻党中央的战略部署，提高解决“四风”问题的针对性，突出抓好“四查四治”等问题作了深刻剖析。徐教授的报告历时两个多小时，引经据典、深入浅出、生动形象，既有理论高度和思想深度，又有丰富的案例和信息作支撑，富有感染力，令人信服。

朱永平副书记代表学校感谢徐教授带来的精彩讲座，希望大家进一步提高认识，端正学习态度；进一步发扬民主，广泛征求意见；进一步改进作风，立学立行。为认真查摆问题，做好自我剖析，解决“四风”问题打好基础，确保教育实践活动取得实实在在的成效。

下午，与会的中层以上干部分七个小组进行了学习和讨论交流。大家结合实际工作，谈了学习习近平等中央领导同志关于开展党的群众路线教育实践活动的讲话精神、学习《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》、《厉行节约 反对浪费——重要论述摘编》的心得体会，并围绕“坚持为民务实清廉，谱写中国梦的江苏新篇章，加快南邮科学发展”，“四查四治”、建设“三宽四有”型高素质干部队伍，“我是谁、为了谁、依靠谁”展开“三项”讨论，为学校各项事业的发展积极建言献策。党员校领导、校党委常委集中听取了七位小组长的分组学习讨论情况汇报。大会交流将另择期举行。
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