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●我校各基层党委纷纷动员部署党的群众路线教育实践活动
●我校召开党的群众路线教育实践活动督导组组长会议

●我校举行党的群众路线教育实践活动学习辅导报告会

我校各基层党委纷纷动员部署
党的群众路线教育实践活动

8月31日至9月4日，我校通信与信息工程学院、电子科学与工程学院、光电工程学院、自动化学院、计算机学院、软件学院、物联网学院、地理与生物信息学院、传媒与艺术学院、经济与管理学院、人文与社会科学学院、马克思主义学院、体育部、继续教育学院等学院党委和机关党委，图书馆、档案馆党总支，离退休职工处党委，后勤、产业党总支等分别召开深入开展党的群众路线教育实践活动动员大会，动员部署本单位、本部门党的群众路线教育实践活动。校党委常委、党员校领导，校督导组成员分别深入到所分管或联系的基层党委（总支、直支）参加了动员大会。

各基层（总支、直支）党委书记分别代表党委在会上作了动员报告，传达了中央、省委的部署以及校党委刘陈书记在全校党的群众路线教育实践活动动员大会上的讲话精神，要求全体党员坚决贯彻落实上级要求，结合本单位、本部门的工作实际，积极参与到党的群众路线教育实践活动中来。会上，针对本部门的实际情况提出了教育实践活动的具体实施方案，进一步明确了本次活动的参加人员、指导思想、目标要求、方法步骤、组织领导等方面的内容。

校党委常委、党员校领导分别在各基层党委（总支、直支）群众路线教育实践活动动员大会上讲话，提出明确要求。校党委书记刘陈在机关党委教育实践活动动员会上强调，在全党深入开展群众路线教育实践活动，是党的十八大作出的重要决定；是新形势下坚持党要管党、从严治党的重大决策；是顺应群众期盼、加强学习型、服务型、创新型马克思主义执政党建设的重大部署。基层党委在开展党的群众路线教育实践活动中，要时刻牢记“为民、务实、清廉”六个字，切实解决存在的形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风问题。一是要履职尽责，强化服务理念，改进工作作风，提高管理水平；二是要包容和谐，用发展的眼光看问题，做好与南京人口干部管理学院的合并工作；三是要勤勉工作，为广大师生提供更好的优质服务。他希望机关党委在教育实践活动中做到真抓实干，以实际行动在全校起到表率作用，为学校事业的科学发展多做贡献。

动员大会结束后，各基层党委（总支、直支）的参会人员对本单位、本部门领导班子和党员领导干部进行了民主评议。

随后，各基层党委（总支、直支）召开党委委员和党支部书记会议，对第一环节的具体工作和学习计划进行了布置。

我校召开党的群众路线教育实践活动
督导组组长会议

9月3日上午，学校召开党的群众路线教育实践活动督导组组长会议，校党委副书记、校党的群众路线教育实践活动领导小组副组长朱永平、组织部部长、校党的群众路线教育实践活动领导小组办公室副主任刘益华和各督导组组长参加会议。会议主要对各基层党委上报的实施方案审核标准作了统一，并对各基层党委（总支）动员大会督导工作提出相关要求。

朱永平副书记指出，督导组对各基层党委（总支）实施方案制定统一的审核标准并进行严格审核，对群众路线教育实践活动开好头、起好步具有重要意义，各督导组要充分与督导单位接触，对教育实践活动实施过程中遇到的问题进行梳理，做到全校范围统一尺度，保证督导单位严格按照工作部署开展工作，完成“规定动作”，同时结合本单位实际做好“自选动作”。
刘益华部长指出，督导组对实施方案进行审核要着重把握以下原则：一是保证基层党委（总支）实施方案在基本规定上与学校整体方案的一致性；二是基层党委（总支）结合本单位实际制定方案要体现出特色性；三是保证基层党委（总支）实施方案的实证性，在内容上无遗漏、方向上不走偏。
会议还对接下来各基层党委（总支）动员大会及民主测评环节的督导工作提出了相关要求。各督导组组长就各自联系单位实际情况及所遇到的问题进行了交流讨论。

我校举行党的群众路线教育实践活动
学习辅导报告会

9月6日下午，我校在仙林图书馆四楼报告厅举行了党的群众路线教育实践活动学习辅导报告会。南京大学哲学系教授、博士生导师、原南京大学党委常委、宣传部部长姚润皋应邀作了题为《群众路线是党的生命线和根本工作路线》的辅导报告。我校和南京人口管理干部学院的校领导、中层干部参加了报告会。校党委副书记、纪委书记、校党的群众路线教育实践活动领导小组副组长朱永平教授主持了报告会。

报告会上，姚润皋教授从群众路线是党的生命线和根本工作路线，在新的历史条件下必须坚持和发展党的群众路线，以教育实践活动为契机、进一步巩固党的执政地位和执政基础、推进和发展中国特色社会主义事业等三个方面，作了专题讲解。
姚教授分析了对群众路线狭义和广义的两种定义，从正反两个方面深刻地阐释了如何理解群众路线是党的生命线这一理论命题。他强调，马克思主义的认识论是群众路线的哲学基础，是从实践到认识再到实践的生动体现。在方法论上主要表现为“三个结合”，即领导与群众相结合、民主与集中相结合、一般号召与个别指导相结合。坚持和发展党的群众路线，重点是要在战略层面上处理好坚持群众路线优良传统与贯彻群众路线过程中突出时代性的关系、在立场态度上处理好对党负责与对群众负责的关系、在意识能力上处理好要做群众工作和会做群众工作的关系、在具体路径上要处理好相信依靠群众和教育引导群众的关系、在作风机制问题上要处理好作风建设和机制制度建设的关系。

校党委副书记朱永平作了总结讲话。他表示，姚教授所做的精彩报告思想深邃、内涵丰富，深入浅出、通俗易懂，体现了姚教授对党的群众路线长期研究的成果，对继承和弘扬党的优良传统和作风、深入扎实地开展好全校党的群众路线教育实践活动具有很强的指导作用。他要求各部门各单位要组织党员干部深入学习讨论，深刻理解、准确把握马克思主义群众观点的基本内容和党的群众路线的丰富内涵，校、院（处）级领导班子和党员领导干部要以开展党的群众路线教育实践活动为重大契机，先学一步、学深一些，带动全校党员广泛参与、共同学习，推进学习型党组织建设。要牢固树立问题意识，坚持理论联系实际，认真总结经验，深入调查研究，切实掌握新形势下做好群众工作的方法和要求，进一步增强做好群众工作的能力。
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