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各单位召开领导班子
专题民主生活会及情况通报会

    根据校党委关于党的群众路线教育实践活动第二环节相关工作的通知要求，我校各基层党委（党总支）、二级单位、党政群各部门、校直属单位（以下统称各单位）近期分别组织召开领导班子专题民主生活会。党委主要负责同志带头查摆问题，班子成员之间既作深刻的自我批评，又作诚恳的互相批评，并对师生员工提出的意见和建议积极回应，为下一环节整改落实、建章立制打下坚实的基础。联系点校领导和学校督导组成员分别莅会进行指导。各单位还召开通报会向群众通报了领导班子专题民主生活会的情况。各党支部也纷纷召开组织生活会，联系自身实际查摆问题，开展批评和自我批评。

    各单位为领导班子专题民主生活会的召开作了充分的准备。领导班子成员认真参加了校党委和各基层党委（党总支）组织的多次集中学习，听取了校党委书记刘陈同志的专题党课以及南大、省委党校专家的辅导报告，学习了《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》和《厉行节约、反对浪费——重要论述摘编》等材料，对党的群众路线有了更深刻的认识和理解。通过座谈会、发放《征求意见表》等各种方式广泛征求师生的意见和建议；领导班子及成员按照“四个必谈”的要求相互深入谈心，指出各自存在的不足，努力找准班子和个人在“四风”问题的具体表现；在此基础上撰写并反复修改完善对照检查材料。在召开民主生活会之前，各单位制定了详细的民主生活会工作方案，方案、班子及个人对照检查材料报校督导组和联系点校领导审阅后又进行了修改完善。

    专题民主生活会上，各单位领导班子成员按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，本着对党、对人民事业高度负责的精神，联系自己的思想实际、岗位职责和工作经历，聚焦“四风”逐一作了对照检查，大家直面问题、不躲不绕，认真开展批评与自我批评，查找不足，深刻剖析产生问题的根源，并提出努力方向和整改措施。理学院领导班子专题民主生活会上，院长李雷、副院长包刚作为民主党派人士也主动开展了批评与自我批评，指出了学院发展中存在的突出问题和今后的努力方向。

    联系点校领导和学校督导组成员对各单位专题民主生活会进行了点评，并提出了意见和建议。在传媒与艺术学院领导班子专题民主生活会上，校党委书记刘陈同志提出四点要求和希望：一是院领导班子要团结合作，增强班子的战斗力；二是科学定位，确定学院发展方向；三是抓准机遇做好学院各项工作；四是要把学院建成教工之家，发挥各专业教师的积极主动性。他希望学院领导班子继续起好带头作用，确保党的群众路线教育实践活动取得圆满成功，为学院的发展提供坚强的政治保证。

    民主生活会后，各单位召开了专题民主生活会通报会，通报了领导班子专题民主生活会的准备情况、召开情况以及联系点校领导和学校督导组对专题民主生活会的评价，通报了领导班子及成员在“四风”方面查摆出来的突出问题，从理想信念、宗旨意识、党性修养、能力水平等方面深刻剖析了产生问题的根源，并明确了今后的努力方向和整改措施。电子科学与工程学院情况通报会对收集的意见一一进行了反馈，其中立即整改的如办公用房问题现场向参会人员公布了调整方案，部分拟执行的规章制度也现场征求了意见，对今后将重点做好的学科建设工作、以立德树人为中心的教风学风建设等也给出了具体的方案和时间表。

    各单位领导班子成员纷纷表态，一定按照学校党委的要求，继续深入开展党的群众路线教育实践活动，把民主生活会的成效落到实处，认真抓好整改落实、建章立制工作，保障师生的权益，推动各项工作的全面进步。

    各党支部也分别由党支部书记主持召开了组织生活会。支部成员之间展开批评和自我批评。大家分别结合日常工作情况作对照检查，深刻剖析个人在作风建设、服务师生等方面存在的问题，认真剖析问题产生的主要原因，虚心听取支部成员的批评意见，明确今后工作的努力方向和整改的主要措施。各支部党员表示，要进一步建立完善长效机制，促进整改措施的落实，自觉接受监督，力求达到学校党的群众路线教育实践活动的预期目标。
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