附件6
高校辅导员年度人物推荐人选事迹材料
	用心筑心 以爱育爱

	【个人经历】

高艳丽，女，满族，1988年2月生，中共党员,南京邮电大学外国语学院辅导员，翻译专业硕士，讲师，国家二级级心理咨询师、国家三级创业咨询师。任外国语学院辅导员，累计带教两届本科生400余人。获第八届全国高校辅导员素质能力大赛一等奖、第八届江苏高校辅导员素质能力大赛一等奖、省第四届“LSCAT”杯翻译大赛优秀组织奖二等奖、校社会实践优秀指导教师等荣誉20余项，以第一作者公开发表论文5篇，主持省教育厅思政课题、校级党建与思政课题等5项。长期担任心理健康课、就业指导课授课教师。

【工作思路】

作为身处思想政治教育一线的专职辅导员，她始终秉承“用心筑心，以爱育爱”的工作思路。用心筑路，用爱搭桥，以红心引领思想，以真心唤醒灵魂，以诚心感化心灵，以耐心规范行为，以恒心解决难题，培育学生正确的世界观人生观价值观，做学生的人生导师和知心朋友。

【育人实效】

1.搭建锻炼平台，提高学生实践能力

她实施立德树人“七个一”计划，一本书、一次演讲、一位导师、一次班会、一次旅行、一次呐喊、一份感恩，为学生搭建锻炼平台，发挥学生主体作用，举办专业特色的外语文化节、宿舍文化节、心理健康教育活动等，以文化人，以文育人。所带班级获“江苏省先进班集体”、“校五四红旗团支部”等称号10余次，所带学生获国家级、省级荣誉100余项。

2.创新工作模式，提升思政教育成效

她探索“互联网+思政教育”新路径，有温度有深度地开展工作，突出育人实效。个人事迹《刚好遇见你》在中国科学报等刊专题报道，《用“心”筑“心”》在江苏教育报专题报道，《点点星光把梦照亮》在交汇点新闻、未来网等专题报道。

打造“艳丽姐de小豆芽”工作平台，春风化雨无声。她是学生的知心朋友，带领学生创办专属工作室，开展“侧耳倾听·一小时”活动，每天上下午各留出一小时，与学生共度倾诉时光；同时开通个人微信公众号，设立“小豆芽在线充电吧”，每晚在线与学生互动，为学生提供线上线下全方位“解忧服务”。公众号开通一年内关注人数近千人，推送素材130余篇，为1000余人次学生答疑解惑。

在线开设“党员课堂”，服务学生全面成长。她注重发挥党员先锋模范作用，为确保疫情防控期间学生学习不断线，开设“党员课堂”，每月推出榜样经验分享活动，疫情期间发动20余名党员进行分享交流；带领学生开展线上“21天习惯养成打卡”活动，引领学生线上学习新风尚。

推出“深耕学堂”，三种语言讲党史，深化“四史”学习教育。她带领学生党员发挥专业特长，将历史与外语专业相融合，定期推出中日、中英双语思政课学习素材，持续深化四史学习教育，传承红色基因，画好“课程思政”同心圆。目前已推出30余期课程，被学习强国平台报道并设立学习专栏，被新华日报、南京日报等多家媒体平台宣传，广受师生好评，成为师生学党史悟思想的新平台。

设立“十九大——邮语说”专栏，用中、英、日三种语言宣传十九大精神。她将十九大学习与外语专业学习相融合，为广大师生提供交流学习新媒体平台，提高学习宣传教育的亲和力和针对性的同时，增强校园外语文化氛围。创新形式引领党员教育新实践，获江苏高校党建工作创新奖二等奖。

3.热心志愿服务，强化学生社会责任

她带动学生投身志愿服务，义务讲解梅园新村、雨花台等红色基地100余场，开展“爱老、敬老”志愿服务80余次。她带队连续多年赴国家级贫困县进行支教，带领学生用自身所学助力教育脱贫，打通服务农村留守儿童“最后一公里”,已为200余名留守儿童授课，“七彩假期，情暖童心”团队先后入选江苏省优秀团队、共青团团中央示范团队。

4.敢于担当作为，坚定学生理想信念

她积极充当疫情防控宣传员，为学生们主讲抗疫思政课《弘扬民族精神 凝聚青春力量》，在线观看人数达1500余人次；她组建情暖防疫一线服务站，带领学生“做公益家教，致敬最美逆行者”，40多位学生党员服务80余天，为奋战在一线的援鄂医护人员子女提供“一对一”学业辅导。

她坚持“全员参与、全程指导、全面出击、全情投入”，积极探索“互联网+就业”新模式，于在线工作室推出就业信息百余条，创新供需对接渠道精准化；坚持多维发力，给每名学生配备“一帮一”导师，推动考研帮扶工作个性化；成立学生党员毕业互助小组，结对帮扶以“先进”带“后进”，掌握学生成长数据动态化。所带2017届毕业生初次就业率96.53%，同比2016年增长4.1个百分点，位居全校前列。年终就业率99%，升学出国率同比2016年增长4.7个百分点。

她注重实践育人，带领学生“网上重走长征路”，参加红色社会实践活动，引导学生在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命。作为指导教师指导“望道为师 信仰而继——新时代的云长征”项目荣获第十七届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛红色专项省级二等奖。

【经验总结】

辅导员工作说到底就是做人的工作。辅导员应该成为高校基层政治工作的坚固堡垒，主要解决培养什么样的人，为谁培养人的问题。
1.提高政治站位，强化思想引领 
自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，把握新时代高校思想政治工作的基本原则和基本规律，努力做好“三辅三主六导四员”，克服“本领恐慌”，着力增强“脚力、眼力、脑力、笔力”，以更高的政治站位，为党育人，为国育才。
2.注重以身作则，争当师德表率
主动加强理论学习，提高个人素质能力，在专业化职业化成长发展方面精耕细作，更好地围绕学生，关照学生，服务学生，用自己的一言一行感染学生做人做事，当好学生“四个引路人”。

3.坚持育人导向，勇于开拓创新

不忘育人初心，牢记立德树人使命。要因事而化、因时而进、因势而新地开展思想政治教育工作，注重将文化育人、实践育人、心理育人、网路育人等十大育人体系有效结合，
敢于担当、主动作为，与时俱进、开拓创新。 




