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我校党委书记刘陈为党员领导干部讲党课

9月11日下午，仙林校区行政楼一楼报告厅济济一堂，校党委书记刘陈教授为全校处级以上党员领导干部上了一堂题为《践行党的群众路线  促进学校科学发展》的生动党课。限于篇幅，现将主要内容摘编如下：

一、学习党的群众路线的体会

要充分认识群众路线教育实践活动的重大意义，不断提高践行教育实践活动的主动性自觉性，首先需要我们系统深刻的把握群众路线的历史传承、科学内涵和时代要求。

党的群众路线有四个来源:源于中国传统文化的思想精华、马克思主义唯物史观和认识论、中国共产党的精神创造、社会主义革命与建设的伟大实践。

群众路线主要包括群众观点、领导方法、工作路线这三个从抽象到具体、层层递进、密切联系的三个方面，其中，群众观点是群众路线的前提和首要内容、领导方法是群众路线的主要体现、工作路线或者群众工作是群众路线的工作要求。群众路线是实现党的思想路线、政治路线和组织路线的根本工作路线，因而，群众路线是党的生命线。

    随着世情、国情、党情发生深刻变化，党面临“四大考验”和“四大危险”，这就要求我们在理解党的群众路线基本内涵的同时，更要贯彻“为民务实清廉”的新时期坚持党的群众路线的时代要求。“为民”是群众路线的出发点和落脚点，是我们党全心全意为人民服务宗旨决定的；“务实”是群众路线的本质特征，是我们党实事求是思想路线的要求，是优良的工作作风；“清廉”是群众路线的基本要求，是领导干部立身之本、为人之道、处事之基。

历史证明，党的群众路线是党和国家制定正确路线方针政策的根本保证；是使党的路线方针政策得以正确贯彻执行的根本保证；也是检验、丰富和发展党的路线方针政策的根本途径。只有坚持党的群众路线，倾听群众的意见和要求，总结群众的实践经验和智慧，才能保证党的路线方针政策反映人民群众的意志、表达人民群众的主张、维护人民群众的利益，使党的执政活动更加富有成效。

二、群众路线与高等教育

群众路线作为党的根本工作路线，是党领导各项事业蓬勃发展的根本保证，也是高等教育、高等学校事业发展的根本保证。

从理论上讲，群众路线与高等教育、高等学校的使命内在统一，因为群众路线是党性和人民性的统一，而高等教育也是党性和人民性的统一，高等教育必须坚持社会主义的办学方向，这就是高等教育的党性，而努力办好人们满意的教育是高等教育的使命和追求，这就是高等教育的人民性。

从实践上讲，建国以来我国高等教育蓬勃发展,从精英化高等教育到大众化高等教育，才用了五六年时间，西方国家一般要用二三十年甚至更长的时间,这些就是党的群众路线在高等教育伟大实践的生动写照。

当前,我国高等教育在经过“大扩招、大建设、大提高”以后，已跨入以质量提升为核心的内涵式发展新阶段。

党的十八大提出要努力办好人民满意的教育。要坚持教育为社会主义现代化建设服务、为人民服务，把立德树人作为教育的根本任务，全面实施素质教育，着力提高教育质量，培养学生的社会责任感、创新精神、实践能力。这是关于教育方针的新概括，充分体现了群众路线的思想，是党的人民至上理念的体现，是党的宗旨在教育领域的体现，是学校所有工作的出发点和落脚点，是检验我们工作的标尺。

三、按照群众路线要求推进我校事业科学发展的思考

南邮七十余年事业的蓬勃发展是全体师生员工共同奋斗的结果，南邮七十余年辉煌的办学历史进程中积淀的情系国脉、务实进取为基本品格的南邮精神是群众路线的深刻体现。群众路线更是完成第二次党代会各项任务、进一步推动学校科学发展的重要保证。践行群众路线落实到完成我校党代会部署、推动学校科学发展的实践中，可以概括为“三个明确、两条路径、三个第一”。

一是要明确人民群众对教育对大学的期盼，努力办好人民满意的教育；二是要明确高等教育立德树人的根本任务，切实做到育人为本、德育为先、能力为重、全面发展；三是要明确内涵发展是高校发展的根本途径，科学确立我校的奋斗目标。对于南邮人来说，到2022年即建校80周年时，优势学科进入全国前列、综合实力进入全国百强，就是我们的理想、我们的梦想，就是中国梦和江苏篇章在南邮的生动体现、最大实践。

要实现这一奋斗目标，就要走规模做大、实力做强两条路径。根据教育经济学的基本观点，高校办学规模影响办学成本，从而成为影响办学效益高低的重要因素，因此，规模是效益的基础，没有规模就没有效益。同时，适度合理的办学规模本身也是办学实力的一部分，而且是基础部分。在省委省政府和教育厅领导支持下，学校党委审时度势，果断决策，将人口学院并入我校作为扩大办学规模的一个重要举措，作为南邮发展的一个战略机遇。另一方面，对南邮而言，实力做强就是坚定不移走大信息发展道路，贯彻五大战略思想，实施八大工程，在办学理念、学科专业、人才培养、科学研究、校园文化、社会服务等方面不断打造和彰显信息特色。不断强化“三个坚持”，即坚持“特色兴校”，强化特色，争创一流学科；坚持“协调发展”，集成整合，提升整体水平；坚持“人才强校”，引育并举，提高教师素质。

目标、路径清楚之后，依靠谁去实现、如何去实现呢？在我校办学实践和各项工作中贯彻群众路线，就是要坚持“三个第一”。这是此次我校教育实践活动的落脚点。
一是育人过程中,坚持“学生第一”。树立科学的人才培养质量观，必须做到四个强化（强化以人才培养为中心的理念、强化以适应社会需要为检验标准的理念、强化以学生为本的理念、强化以学生评价为先的理念），注重三个坚持（坚持文化知识学习与思想品德修养的统一、理论学习与社会实践的统一、全面发展与个性发展的统一），促进四个发展（学生的全面发展、和谐发展、持续发展、终身发展和健康成长），把握好三个着力点（培养学生的社会责任感、创新精神和实践能力），构建两大体系（拔尖创新人才培养体系、协同育人体系）。
二是办学过程中,坚持“教师第一”。要牢固确立“人才资源是第一资源”的理念，落实“两个优先”战略；要充分发挥广大教师在办学治校中的主体作用；要充分调动广大教师的主动性积极性创造性，不断增强教师的归属感、自豪感、幸福感。

三是管理过程中，坚持“服务第一”。要把抓好作风建设看做是党员干部特别是中层以上领导干部的基本义务和神圣职责，坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风。
全校党员领导干部要以教育实践活动为契机，进一步牢固树立群众观点和群众路线，进一步确立师生的主体地位，进一步坚持从群众中来、到群众中去的工作方法，进一步提高做好本职工作的能力和本领，以优良的党风推动优良校风教风学风的形成，进一步以作风建设的新成效赢得广大师生的认可、支持和信任。
校党委副书记、纪委书记朱永平教授在主持党课时指出，刘书记的党课内容丰富，思考深入，数据翔实，深刻指出群众路线是完成第二次党代会各项任务、进一步推动学校科学发展的重要保证，这次党课是一次非常好的理论联系实际、从抽象到具体的学习方法示范。他要求与会人员把学习党的群众路线方法理论同实际工作联系起来，把开展党的群众路线教育实践活动同推进学校各项工作联系起来，把落实“为民务实清廉”的党员要求和落实办好人民满意教育结合起来。通过教育实践活动，促进学校各方面的科学发展，努力把我校早日建成在信息科学和技术领域特色鲜明高水平的教学研究型大学。
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