附件3
大学生年度人物推荐人选事迹材料

科技与艺术造就“美遇”，创业与授业成就“美育”

一、个人简介
朱欣岳，男，汉族，共青团员，南京邮电大学电子与光学工程学院、微电子学院电子科学与技术专业2018级本科生。
他是“挑战杯”创业计划大赛和中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛的国家级铜奖得主，带领的创业团队在赛场上和商海里独领风骚；他是学校学生艺术联合主席兼“天翼”大学生艺术团执行团长，带领交响乐团、合唱团、话剧团等奔赴各地斩获全国大学生艺术展演活动国家级一等奖、数个省级特等奖，面向全校主办大型文艺晚会、组织开展高雅艺术进校园活动，推进美育教育，组织策划首届“红色校史杯”戏剧表演大赛，让学生在实践中真正领略革命精神、继承红色基因；他是钢琴教师，把艺术带给了许多西部地区的留守儿童；他是大剧院编曲师；他是摇滚乐队键盘手；他是交响乐团长号首席；他是竞技自行车运动员；他是科研道路上的攀登者…他追随着自己所热爱的，是走在时代前列的奋进者、开拓者，在科研攻关中开拓前进，在创新创业中开辟天地，在艺术殿堂中绽放青春的热烈，用青春和汗水展现出青年勇敢奔跑的英姿。

二、突出事迹
（一）“美丽相遇”：科技与艺术交融
追逐热爱，梦想埋下种子。“追随你所热爱的”是他的座右铭，热爱乐器的他痴迷于钢琴，从小练习并坚持至今。他对科技的兴趣源于与诺贝尔奖获得者莫尔纳尔教授的一面之缘，这在他心中埋下了用科技改变艺术教育的愿景。
选择专业，梦想生根发芽。他将个人理想与国家所需相结合，选择了国家战略相关的电子科学与技术专业；他尝试用自己学过的声学、信号处理、电子通讯专业知识去解决编曲和创作中曾遇到的许多乐理无法解决的技术问题，将音乐艺术与科学技术交融；他进入“天翼”江苏省大学生艺术团交响乐团，作为长号首席参演江苏省大学生艺术展演，担任学生艺术联合主席兼“天翼”大学生艺术团执行团长；他成立了自己的摇滚乐队，担任键盘手于校内外演出数十场。个人素养、专业所长与学校氛围共同成就了梦想的生根发芽的土壤。
开拓视野，梦想茁壮成长。他自学乐理与编曲作曲技术，进录音棚和大剧院，学习实践专业的录音混音技术，参与创作江苏大剧院大型原创话剧《朝天宫下》的音效和配乐。他被学校选拔赴美国访学，在加州大学伯克利分校和斯坦福大学完成计算机音乐项目、与顶尖学府的教授交流分享自己对艺术与科学融合思考，并坚定了他从事音乐科技、计算机音乐科研工作的决心与信心。在探索中科技梦、艺术梦逐渐清晰。
（二）“美美与共”：文化与科研共振
弘扬文化，展示青年风采。他在科研的道路上不断奔跑，访学期间展示着中国新一代青年的创新能力与精神风貌，以共同第一作者完成的《明——中国古代沉浸式声音模拟器》，带领受到了国外学者与友人的高度赞扬与喜爱，国外友人被中国乐器的古典魅力所折服，开始对中国文化充满强烈向往。他带着作品回国参展第八届全国声音与音乐技术会议（CSMT）声音装置展获技术成果演示二等奖。
潜心创作，打造艺术精品。他担任学校学生艺术联合主席兼“天翼”大学生艺术团执行团长期间，创作和打磨文艺作品，带领交响乐团、民乐团、合唱团、话剧团等一同排演、训练，汗水和泪水见证了艺术团历史性的突破和蜕变。他带领各分团奔赴各地斩获全国大学生艺术展演活动国家级一等奖、数个省级特等奖。面向全校弘扬中华美育精神，他策划多个大型文艺晚会、组织开展高雅艺术进校园活动，以美化人、以美培元，让艺术之花绽放在学校的全体学生心中。
科研攻关，服务社会需求。美育工作已成为学生全面发展的重要一环，兼职钢琴教师的他在教孩子的实践中敏锐发现课外美育教育中的痛点、难点，钢琴教学与陪练中有着老师家长无法远程监督、孩子练琴枯燥、木质钢琴无法被电子智能化的问题，但这些可以被人工智能、计算音乐技术解决。于是，他组建学生科研团队开发了一种复音音乐自动转录系统，将钢琴乐音实时转换为音乐乐谱和音乐数据，用AI辅助钢琴教学，从技术上颠覆原来教学模式，赋予孩子练琴乐趣，让家长、琴师得以远程监督，开辟了艺术教育的新模式。他申报软件著作权5项均已授权，申报国家专利6项，其中2项已获授权、3项进入加快审查阶段。
（三）“以美育人”：创业与授业相承
响应“国家双创”，以创业推动“美育”广度。在国家“大众创新，万众创业”的众多政策支持下，他推动科研成果转化，实现应用与落地，作为法人成立的弦上科技（南京）有限公司，运用计算机听觉技术来辅助乐器教学，致力于提供智能乐器教学系统方案的服务商，面向各类艺术培训机构，定制智能乐器硬件与软件，提供智能化教学与陪练服务。项目产品在市场上初步落地，获上海计算机音乐协会的技术证明及艺术领域专家的行业认可，并已与星海钢琴等多家琴企、琴行签订合作协议，获第十二届“挑战杯”中国大学生创业计划铜奖、江苏省金奖等创新创业奖项若干，用音乐计算颠覆传统乐器的教与学。
响应“西部计划”，以科技创新“美育”丰度。他在大学期间于琴行兼职钢琴启蒙教师，有着丰富的教学经验。一次西部计划宣讲中，他了解到西部地区留守儿童对于学习钢琴等乐器的强烈愿望，但当地相关资源严重缺乏。他立即向四川、青海、新疆等地点支教学校捐赠了电子钢琴和智能乐器教学系统，并利用网络开展线上教学。他凭借过硬的钢琴演奏实力、与孩子的亲和力以及循循善诱的教学方法，帮助西部地区留守儿童了解艺术、接触艺术，得到了当地学校和学生的认可。他始终将传播艺术作为自己的另一个角色，将美育工作作为自己的使命和责任。
响应“立德树人”，以思政涵养“美育”厚度。他组织策划首届“红色校史杯”戏剧表演大赛，通过这样师生共同参与的竞技性大赛将红色文化带到广大学生面前，让学生在实践中真正领略革命精神、继承红色基因，推进红色校史文化育人、美育育人落地，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。今年他和团队成员继续永攀科研的高峰，钻研人工智能作曲、音乐生成的难题，初步实现用AI生成音乐辅助宣传红色文化、弘扬时代精神的人工智能艺术系统，推动红色思政与科学技术在“美育”中深度融合。
他始终追随所热爱的艺术与学术，在美育与科技交融的道路上不断奔跑着，在担当中历练，在尽责中成长，让青春在新时代的广阔天地中绽放，让人生在实现中国梦的奋进追逐中展现出勇敢奔跑的英姿！


[bookmark: _GoBack]
三、所获荣誉
国家级：2020年10月第十二届“挑战杯”中国大学生创业计划铜奖（第一负责人）、2020年10月第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛铜奖、第八届全国声音与音乐技术会议（CSMT）技术成果演示二等奖。
省级： 2020年9月第十一届“挑战杯”江苏省创业计划大赛金奖（第一负责人）、2020年10月江苏省第六届大学生艺术展演二等奖（第一负责人）、2020年7月第六届江苏“互联网+”大学生创新创业大赛三等奖（第一负责人）。
校级：2019年5月第五届南京邮电大学“互联网+”大学生创新创业大赛一等奖、2020年5月第六届南京邮电大学“互联网+”大学生创新创业大赛一等奖、2020年9月南京邮电大学“挑战杯”大学生创业计划竞赛金奖、2020年10月“瑞华杯”南京邮电大学第四届年度人物提名；2020年5月2019—2020学年南京邮电大学“优秀共青团员”称号；2020年5月优秀社团干部；2020年9月二等奖学金；2020年5月精神文明奖；2020年5月社会工作优秀奖。



