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●校、院（处）领导班子及成员听民声求诤言问良策
●我校各基层党委全面开展党的群众路线教育实践活动
我校召开党的群众路线教育实践活动推进会
10月12日下午，我校党的群众路线教育实践活动推进会在仙林校区行政楼报告厅召开，党员校领导、校党委委员、纪委委员，各基层党委（总支）书记，学校党的群众路线教育实践活动领导小组办公室成员，督导组成员参加。大会由校党委副书记兼纪委书记、校党的群众路线教育实践活动领导小组副组长朱永平主持。
机关党委书记盛利，后勤、产业总支书记谢玉华，通信与信息工程学院党委书记孙秀成，经济与管理学院党委书记储成祥作为基层党委代表，就学习教育、征求意见环节的学习和工作进行了大会交流。他们畅谈了学习体会，总结了所在党委（总支）在第一环节的做法和成效，指出了存在的不足，介绍了下一步打算和思路。
校党委书记、校党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘陈总结了我校党的群众路线教育实践活动第一环节各项工作并部署了第二环节工作。
刘书记代表校党委认为我校群众路线教育实践活动第一环节的工作组织有序、进展顺利，态势良好:一是全校统一部署，层层落实抓好宣传动员。二是深入学习讨论，确保群众路线教育入脑入心。通过校党委常委和中心组集体学习、教育实践活动专题辅导报告、校党委书记上党课、中层干部集体学习、党员干部自学等多种形式和途径开展学习讨论。三是开门征求意见，发动师生员工积极建言献策。学校层面共召开座谈会13次，征求意见人数218人；校领导按联系点召开座谈会15次，征求意见人数192人；各二级单位党组织共召开座谈会107次，征求意见人数1252人；全校共收回《征求意见表》887份；分类汇总梳理出意见和建议共计266条。四是结合实际体现特色，扎实有序推进教育实践活动。呈现出领导班子领导干部带头学习的示范性；集中精力读原著、学讲话的系统性；开门搞教育、广泛听意见的民主性；找准问题、突出重点的针对性；立学立行、即知即改的实践性等特色。
刘书记强调，虽然取得了成绩，但我们要高度重视存在的问题，在下一环节活动中积极加以改进和解决。他指出，根据《江苏省第一批党的群众路线教育实践活动查摆问题、开展批评环节实施办法》，结合我校实际，要从四个方面做好我校教育实践活动查摆问题、开展批评环节工作。一是把听取意见、查摆问题作为确保教育实践活动不走过场的关键举措，在听取意见、查摆问题上不走过场。二是以整风精神认真开好专题民主生活会。要把功夫下在会前，深化谈心谈话形成共识；要认真撰写对照检查材料，深挖思想根源触及灵魂；要坚持动真碰硬，开展积极健康的思想斗争；要坚持边查边改，切实抓好整改落实。三是“一把手”要充分发挥示范带头作用。要认真落实习总书记的要求，推动各单位“一把手”真正负起责任，确保教育实践活动组织领导到位、措施落实到位。四是切实加强督促指导。督导组强化督导责任、严格履行职责；学校教育实践活动领导小组和各二级单位领导小组办公室要加强对教育实践活动工作进展、总体态势的分析和评估，加强宏观指导；领导小组办公室要及时掌握各部门各单位活动开展情况、民主生活会准备情况，推动面上工作开展。
朱永平副书记在大会总结中要求大家进一步重视教育实践活动，认真学习领会本次推进会的精神，在第一环节取得成效的基础上进一步做好批评和自我批评，查摆问题，解决问题，确保教育实践活动取得群众满意的实际成效。
我校党的群众路线教育实践活动
第一环节扎实有序特色鲜明

我校党的群众路线教育实践活动启动以来，在省委的正确领导和省委第十四督导组的有力指导下，坚持高标准严要求，坚持务实求真，以贯彻落实中央八项规定、省委十项规定和学校关于改进工作作风密切联系群众的实施办法作为切入点，聚焦反对“四风”，精心组织学习教育，广泛征求意见建议，教育实践活动组织有序、进展顺利，圆满完成第一环节的各项任务，体现了示范性、系统性、民主性、针对性、实践性五大鲜明特点。

领导班子领导干部带头学习，具有示范性。从6月下旬迄今，校党委常委会进行了3次教育实践活动专题学习，校党委理论学习中心组进行了2次专题学习，中层以上干部参加了3次集体学习会，集中听取校党委书记上党课、南京大学、省委党校专家辅导报告，收看中共中央党校专家辅导录像，充分发挥了早学一步、多学一点、学深一些、一级带一级、层层抓学习的示范效应；各基层党委、各党支部也狠抓落实，根据自己的实施方案和学习计划扎实推进。
集中精力读原著、学讲话，具有系统性。校、院（处）级领导班子和党员领导干部重点学习党章、党的十八大报告，习近平总书记等中央领导一系列重要讲话精神和省委关于教育实践活动的要求，重点研读《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》和《厉行节约、反对浪费——重要论述摘编》3本书。宣传部根据形势的发展及时对中央领导同志的最新讲话进行了汇编，组织部还为中层以上干部提供了正反两方面的案例读本。学习教育体现了分类指导、理论与实际相结合的要求。
开门搞教育、广泛听意见，具有民主性。在征求意见方式上，学校通过发放《征求意见表》、设置意见箱、公布电子邮箱、召开各类人员座谈会等形式，认真听取师生员工对校、院（处）领导班子、党员领导干部作风建设以及学校改革发展等方面的意见、建议。为做到不扰民，学校层面按“块”召开综合座谈会征求意见，机关职能部门按“条”召开座谈会征求意见，校领导按联系点召开座谈会征求意见，各二级单位征求意见方式按本单位实施方案执行。全校通过座谈会征求意见涉及1600余人，收回《征求意见表》887份，分类汇总梳理出意见和建议260余条，保证了征求意见的代表性和广泛性。
找准问题、突出重点，具有针对性。学校认真听取师生意见和呼声，了解群众所思所想，找准工作中存在的问题。校党委紧密结合学校实际，出台三项具有很强针对性的“自选动作”：校领导班子、党委常委开展“面对面倾听 实打实解忧”主题调研活动；全校机关开展“求真务实改作风，服务师生零距离”主题作风建设活动；全校开展以“三节约 两提高”为重点的节约型校园建设活动。最后要在总结提高的基础上强化制度保障，形成长效机制。三项“自选动作”得到了省委督导组的充分肯定，《江苏教育报》头版和江苏教育网分别进行了报道。
立学立行、即知即改，具有实践性。根据征求到的群众意见，学校自觉对照党章、对照全心全意为人民服务的宗旨，边查边改、即知即改。例如，针对师生普遍关切的问题，校长办公会目前已出台两项措施：一是划拨30万元专项工作经费，用于学校所有多媒体教室开通有线上网改造；二是自今年10月起，学校为所有在职教职工提供每月120小时的办公用外网服务。
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