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●我校召开基层党委书记会议部署党的群众路线教育实践活动

●我校党的群众路线教育实践活动督导组工作会议召开

●我校党的群众路线教育实践活动领导小组办公室会议召开

我校召开基层党委书记会议
部署党的群众路线教育实践活动

8月29日下午，新学期教职工报到第一天，我校基层党委书记会议在仙林校区行政北楼第一会议室召开。校党委书记刘陈主持会议并作党的群众路线教育实践活动工作部署，校党委副书记朱永平讲话。

刘陈书记通报了我校党的群众路线教育实践活动领导小组、督导组的机构和人员组成，并从参加范围、指导思想、目标要求、方法步骤、组织领导等方面详细解读了我校党的群众路线教育实践活动的实施方案，以及活动第一环节具体工作安排，使全体基层党委书记对我校党的群众路线教育实践活动的总体框架有了清晰的了解。

我校党的群众路线教育实践活动参加范围为校院两级领导班子、党员领导干部和全体党员，重点是校级领导班子和党员领导干部、院（处）级领导班子和党员领导干部。活动全过程要贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，把握“五个坚持”基本原则：坚持正面教育为主、坚持批评和自我批评、坚持讲求实效、坚持分类指导、坚持领导带头。认真开展“四查四治”：查宗旨意识牢不牢，治脱离实际、脱离群众之病；查工作作风实不实，治急功近利、不负责任之病；查精神状态振不振，治慵懒满散、贪图享乐之病；查廉洁自律严不严，治挥霍奢靡、铺张浪费之病。达到“四个进一步”目标：思想进一步提高，作风进一步转变，党群干群关系进一步密切，为民务实清廉形象进一步树立。我校群众路线教育实践活动从9月初开始，到12月完成，集中教育时间为4个月，着力抓好三个环节：一是学习教育，听取意见；二是查摆问题，开展批评；三是整改落实，建章立制。

刘陈书记强调，全校各级党组织要深化认识，增强责任感和使命感，严格按照中央、省委的部署要求，坚持高标准、严要求，以整风的精神抓好各项工作的落实。一是要加强领导，落实责任，各级党组织负责人要主动承担起第一责任人的责任，一级抓一级，层层抓落实，确保教育实践活动取得实效；二是要强化督查，分类指导，不断提高教育实践活动的实际效果，做到“规定动作”不走样，“自选动作”有特色；三是要围绕中心，统筹兼顾，坚持教育实践活动与学校中心工作两手抓、两不误、两促进；四是要加强宣传，营造氛围，全面反映学校教育实践活动开展情况和取得的重要成果。
围绕我校党的群众路线教育实践活动的顺利有效开展，朱永平副书记对各基层党委提了三点要求：一要认真做好活动的组织发动工作，充分发挥全体党员干部的积极性；二要严格按照实施方案的要求，抓好活动各个环节；三要注意处理好党的群众路线教育实践活动与本单位中心工作的关系，做到两不误、两促进。

组织部部长刘益华就召开党的群众路线教育实践活动动员大会、各二级单位制订报送实施方案和学习计划等具体事项作了布置和说明。

我校党的群众路线教育实践活动
督导组工作会议召开

8月29日下午，我校党的群众路线教育实践活动督导组工作会议在仙林校区行政北楼第二会议室召开。校党委书记、校党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘陈主持会议，部署我校党的群众路线教育实践活动，宣布督导组人员及督导单位名单，并对督导组工作提出具体要求，校党委副书记、校党的群众路线教育实践活动领导小组副组长朱永平对督导组的工作职责、主要任务作了说明，提出了要求。

刘陈书记介绍了我校党的群众路线教育实践活动各阶段的主要内容，并对相关情况予以说明。他宣布了我校党的群众路线教育实践活动总督导组成员及第一督导组、第二督导组、第三督导组、第四督导组人员和督导单位名单。他通报了督导组已经完成的工作，要求督导组要按照省里指示，对被督导单位的学习活动督促检查，围绕学校的教学科研工作，结合各单位教学科研工作的实际，务实求真，力求实效。他特别强调，我校党的群众路线教育实践活动恰逢我校与南京人口管理干部学院合并的特殊时期，督导组要及时了解合并工作期间产生的问题和困难，及时上报，以便及时研究、及时解决，引导两校师生以包容和和谐的态度早日实现融合，维护校园稳定，使我校党的群众路线教育实践活动形成特色，凝练经验，跻身全省高校前列。

朱永平副书记重申了督导组的四项工作职责、五项主要任务和三项基本要求，他要求督导组起好步，开好头，充分调动教职员工的学习积极性，多接地气，不走过场，通过扎实的组织发动工作实现事半功倍；要求督导组督促所督导单位严格按照工作部署开展工作，完成“规定动作”，同时结合本单位实际做好“自选动作”；要求督导组充分认识到群众路线教育实践活动和学校的中心工作有机统一，不能割裂，要引导被督导单位处理好教育实践活动和日常工作的关系，统筹推进。

我校党的群众路线教育实践活动
领导小组办公室会议召开

8月29日下午，我校党的群众路线教育实践活动领导小组办公室第一次全体工作人员会议在仙林校区行政楼第一会议室召开。校党委副书记、校党的群众路线教育实践活动领导小组副组长、办公室主任朱永平主持会议并布置工作。

朱永平副书记介绍了暑假里校党的群众路线教育实践活动领导小组办公室为我校教育实践活动即将正式启动所做的准备工作情况，带领教育实践活动领导小组办公室成员认真学习了《中共南京邮电大学委员会关于深入开展党的群众路线教育实践活动的实施方案》，并对第一环节具体工作安排、校督导组相关工作、校领导（中共党员）联系点、学习计划等一一作了说明和部署。

朱永平副书记要求全体办公室成员认真学习中央、省委和学校相关文件，全面把握、深刻领会其精神实质，用以指导工作。他希望办公室成员胜任三重角色，履行好三方面的职责：一是作为校活动领导小组办公室成员，通盘考虑全校的教育实践活动；二是作为部门负责人，组织好本部门的教育实践活动；三是作为全校参加范围中的重点对象，积极参加到教育实践活动中。要把教育实践活动和日常工作统筹安排，做到两不误，两促进。他强调，办公室成员将根据教育实践活动的需要作一些分工，但大家分工不分家，要齐心协力，共同把我校党的群众路线教育实践活动组织好、开展好。

（此页无正文）
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