附件7
高校辅导员年度人物推荐人选事迹材料
	信达天下承使命 守志报国育英才

	【个人经历】
葛敏，男，汉族，1980年3月生，中共党员，南京邮电大学通信与信息工程学院辅导员，教育学博士，研究员，硕士生导师。曾任计算机学院、软件学院、电子科学与工程学院辅导员，现任通信与信息工程学院党委副书记，累计带教10届本科生（研究生），其中一线专职辅导员期间600余人，学院党委副书记期间1万余人。目前通信与信息工程学院学生规模约5584余人，辅导员26名。
他从事大学生思想政治教育、心理健康教育、家庭教育及职业生涯规划指导工作与研究近20年。近年来主持、参与省部级课题十余项。主编《家庭教育》《高中教师家庭教育指导教材》2部，参编著作多部，其中《家庭教育》被中国家庭教育学会、中国出版协会推荐为“百部家庭教育指导读物”。

在《中国教育报》《江海学刊》《南京师大学报（社会科学版）》《学校党建与思想教育》等刊物发表学术论文40余篇，多篇论文被《人大复印资料》、中国社会科学网全文转载。先后被评为江苏省教科研系统先进个人、南京邮电大学优秀共产党员、先进工作者等。近年来获江苏省教育教学、哲学社会科学、高等教育、教育党建、辅导员创新能力等研究成果奖多项。
【工作思路】
1.育人目标：立德树人，培养担当民族复兴大任的时代新人
2.工作内容：
（1）党建引领工程：“6+6”党团建设方案
组织建设：日常管理优、党（团）员教育勤、党（团）日活动新、组织生活严、阵地建设实、保障力量强
个人发展：家国情怀深、理想信念坚、思想品德好、理论学习勤、榜样示范强、社会服务实
（2）素质涵养工程：修德立品·修身立学“1+2”实践
“1”指社会主义核心价值观
“2”指“十礼”文明规范和“三仪”修身工程
（3）学风强基工程：“1313”计划
“1”指学霸工作室
“3”指发挥辅导员、班主任、学生骨干积极作用
“1”指学业困难帮扶
“3”指督促上课、抓好晚自习、指导学习方法
（4）身心健康工程：“1+2”联动引领
“1”指大学生思想政治教育
“2”指大学生心理健康教育、大学生家庭教育指导
（5）就业促进工程：“十百千”就业先锋计划
“十”指评选“十佳”“10家”金牌用人单位
“百”指向100家以上用人单位推送毕业生信息
“千”指为1000名以上的毕业生提供就业升学精准帮扶
（6）创新实践工程：构建“1393”育人体系
“1”指针对党和国家育人目标，贯彻学校育人要求
“3”指3条思路，即理论研习到科创训练、需求清单到服务清单、走出去到带回来
“9”指9种路径，即日常培训、假期集训、开放研讨、科技宣讲、人物专访、社会调查、实践体验、走访参观、反思总结
“3”指3大特色，即聚焦“培养什么人”，明确育人导向，彰显“南邮特色”；聚焦“怎样培养人”，完善育人体系，烙上“南邮印记”；聚焦“为谁培养人”，充实育人内涵，传扬“南邮精神”
3.育人方法：
（1）遵循规律：遵循人所特有的“知、情、意、行”思想转化规律，正视思想政治教育反复性的现实境况。
（2）把握特征：深刻认识大学生思想政治教育话语体系由生活化向学术化转移的特征，学生更钦佩学识涵养深厚的老师。
（3）苦练内功：辅导员需要具备学生传承需要的丰富知识体系，不断提升赢得学生信任的个人实力和魅力，善于与学生沟通的谈话技巧，能够投入与学生进行深入交流的精力，能够形成对学生产生影响的效果。
（4）以身作则：营造以身作则、榜样示范氛围。说更多让学生认同的话，做更多让学生感动的事，才能育更多学会感恩的人。
（5）家校协同：积极开展大学生家庭教育指导，激发家庭教育的积极力量，发挥家校合作的正向作用。
（6）实事求是：出精品，学生才会认可你；说实话，学生才会跟你走；办实事，学生就会帮助你。
（7）引领成长：以引领学生对美好生活的向往为“汤”，以培养担当民族复兴大任的人为“盐”。即在学生充分感受到尊重、认同、理解、平等的基础上，引领成长、提高要求、压实责任、回应困惑，使之成长为身心健康的人，德智体美劳全面发展的人。
（8）教学相长：时刻树立“人类命运共同体”意识，引领学生一起与中华民族、全人类“同呼吸、共命运”的育人效果。
【育人实效】

思想引领出新招。他积极构建大学生思政教育“六大工程”，即“6+6”党建引领工程、“1213”师德垂范工程、“修德立品•修身立学1+2”素质涵养工程、“1313”学风强基工程、“十百千”就业促进工程和“1393”实践创新工程。

他带领26人辅导员团队和5600名学生，始终坚持正确政治方向，坚守立德树人根本任务，牢记为党育人为国育才使命，主持江苏高校哲学社会科学研究思政重大项目“传统文化在大学生思政教育中的创新转化与传承路径研究”（2020SJZDA142）。就业升学质量始终走在学校前列，其中2021届本科毕业生就业率99.01%，深造率46.71%；研究生就业率99.41%。

他创建“敏行工作室”公众号和“通苑先锋”网络思政育人平台，“敏行工作室”设置“大学生智慧成长365”“智慧父母”“智慧青年”等系列栏目，致力于大学生成长、辅导员发展和家长家庭教育水平提升三个发展目标。自2019年11月创建以来关注人数超2000人，累计推送精品网文38篇，近6万字，浏览量超过2万人次，在校内外产生较为广泛影响。“通苑先锋”打造《邮子诵·诗词中的百年风华》革命诗篇故事和“百年党史·青年传承”优秀学生党员事迹展示品牌活动，在学生群体中激发爱国热情，树立先进典型，形成良好的道德风尚，营造比学赶超氛围。

他带领学工团队编写原创作品《智识大学·智慧成长》读本（约8万字），围绕本科生一年级至研究生三年级学业生活、身心成长普遍关注的问题进行精准阐释指导，从2020级起新生人手一册，已累计发放4000余册，受到广大师生好评。
受疫情影响，他带领团队积极开展“云上”党史教育、入学教育、家校合作活动，“以红蓝融‘通 ’·‘信’达天下”为主题，通过4类导师、5个育人模块和8大育人主线全方位打造为期一个月的新生入学教育。5场千人专题“云会议”，60场百人专题“云课堂”，“云互动”时长累计130小时，“云观看”累计3万人次。紧跟时代、贴合实际，成果丰硕、成效显著，社会反响热烈，深受家长好评。活动受到人民网·党史学习教育官网、学习强国全国平台、学习强国“南京邮电大学”强国号、中国新闻网、中国江苏网、交汇点、江苏党史学习教育、新华日报、扬子晚报、南京日报荔枝网等多家媒体广泛关注。

他带领辅导员团队率先开展“四史”特别是党史学习，在全院所有青年学生中深入开展“青春向党•奋斗强国”“百年辉煌•邮我唱响”“缅怀英烈•铭史展志”“柚子青年说”等主题教育活动十余场，引导学生树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，筑牢大学生正确的世界观、人生观、价值观。
他注重“基因式融入”思政教育理念，坚持价值引领、知识传授、能力培养相结合，将南邮红色校史和“马兰三杰”、“王继才式守岛英雄”徐六保、“中国民营航天第一企”星际荣耀联合创始人李顺成等杰出校友信息报国、自主创新的案例融入思政教育，厚植家国情怀和社会责任。
全面发展结硕果。在他的积极推动下，近三年，辅导员队伍有1人获“全国辅导员年度人物”入围奖；1人获“学党史、强信念、跟党走” 江苏高校百校万名团干部思政技能大比武青年教师组一等奖，2人分别荣获江苏省高等教育学会辅导员工作委员会优秀学术成果二等奖、三等奖。学院大学生创新创业训练计划累计立项500余项，获各类学科竞赛国家级奖励近300项，省级奖励500余项。其中，2019年，学生代表学校首次获得“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛“特等奖”并捧得“优胜杯”。2020年，获“互联网+”大学生创新创业大赛全国银奖1项、铜奖1项。2021年，获“互联网+”大学生创新创业大赛全国金奖1项、银奖1项。近三年学院800多位毕业生进入国内外知名高校读研深造，3000多位毕业生进入阿里巴巴、百度、腾讯、华为、中兴、移动、电信等IT领域就业，为推动我国通讯事业的迅猛发展贡献力量。1个团支部荣获全国“高校活力团支部”荣誉称号，1人获美国大学生数学建模竞赛最高奖，数十位同学分获获美国大学生数学建模竞赛一等奖、第十一届MathorCup高校数学建模挑战赛一等奖、江苏省第十八届高等数学竞赛省级一等奖等，近200名同学荣获各级各类抗疫优秀志愿者称号，收到多封来自抗疫组织的表扬信。
守志报国谱新篇。近三年，他本人应邀参与省教育厅、省家庭教育研究会、南京市妇联、南京市鼓楼区e学校及省内多所知名中学组织的家庭教育指导理论研究与实践工作，为大中小学生及家长开展思政教育、职业生涯规划、家校合作与家庭教育线上线下专题讲座数十场，服务受众群体近百万。辅导员团队成员积极响应祖国号召，奉献社会，身体力行引导学生到基层去、到西部去。先后有5位辅导员作为研究生支教团成员，前往青海、四川等地开展为期一年的支教服务，为西部教育事业贡献青春力量。
他大力推广“西部计划”“苏北计划”志愿服务工作，鼓励同学到祖国最需要的地方建功立业。广泛开展社会实践，以“青春筑梦•科技领航”“爱回母校”等实践活动激发奋斗力量，上好实践教育课和国情社情思政课。近三年，学院毕业生累计92人报名参与西部计划、苏北计划，12人参军入伍，踊跃报名人数更是高达50余人。累计组建暑期实践团队120余个，近23000人组队参与暑期社会实践活动，6000余人参与暑期社会实践活动，带领团队积极指导学生深入企业、社区、乡村开展调研，将所学知识用于实践，为脱贫攻坚、乡村振兴贡献青春力量。
疫情防控期间，他为辅导员、大学生、家长积极开展“新时代辅导员责任与担当思想大讨论”“新时代学生骨干的常见困境及对策”“家校携手·共育英才”“美好人生与理想追求”等专题讲座。用所学专业知识和技能成功化解学生危机事件数十起，指导校内外家庭教育咨询个案数十个，积极参与江苏省教育厅、南京市妇联、鼓楼区教育局“与大师面对面”“空中e课堂”等职业生涯规划、家庭教育公益活动。指导辅导员老师化身“在线主播”有效开展大学生思政教育，为学生寄送复习资料2000余人次，有效保障了两校区近6000名学生的身心健康和课程学习的有序进行，申报的“抗疫有我行•殷殷家国情——携手抗疫大课堂”荣获校工会特色活动成果奖，指导学生1人获“省大学生抗疫先进个人”，130余人获南京邮电大学疫情防控先进个人荣誉称号。
【经验总结】
他在工作中始终坚持立德树人根本任务，能够坚持“四个相统一”，做好“四有”好老师，当好学生“四个引路人”。以“信达天下承使命，守志报国育英才”为工作信念，以“天道酬勤”为人生座右铭，以为“立己达人”为师德操守，以“教学相长”为育人理念，培养一大批家国情怀深、理想信念、思想品德好、理论学习勤、榜样示范强、社会服务实的IT英才。主要经验包括：坚持正确政治方向，坚守立德树人根本任务；牢记为党育人初心，打造善作善成优秀团队；遵循思政育人规律，构筑网络育人品牌阵地；注重创新能力培养，探索科创思政育人模式；倡导生活育人理念，搭建家校育人空中桥梁；勇担民族复兴大任，传递守志报国青春力量。





