
	牢记立德树人使命，探索构建“四位一体”实践育人新模式 
【个人经历】
刘伟，男，汉族，1989年5月生，中共党员,南京邮电大学应用技术学院学生专职辅导员，计算机技术专业硕士，讲师，国家三级心理咨询师。曾任管理学院学生专职辅导员，现任应用技术学院分团委书记、2018级学生专职辅导员，累计带教两届本科生625人。个人先后获得校年度考核优秀、校“三育人”先进个人、江苏省暑期社会实践先进工作者等荣誉，发起并直接指导学生团队先后获得全国三下乡暑期社会实践优秀团队、“镜头中三下乡”全国优秀报道奖、江苏省暑期社会实践十佳团队、江苏省创青春大赛铜奖、江苏省互联网+大赛省级三等奖、江苏省志愿服务大赛二等奖、三次江苏省暑期社会实践优秀团队、江苏省挑战杯竞赛红色专项活动特等奖、全国挑战杯竞赛红色专项活动三等奖等荣誉，相关育人事迹及活动累计受到新华社、中国青年网、江苏卫视、江苏教育频道、新华日报、学习强国等校外主流媒体报道近百次，网上累计阅读量近五百万次。主持江苏省高校辅导员专项课题一项，主持、参与校级党建、思政课题三项，发表省级及以上期刊论文五篇。
【工作思路】
他在五年多的辅导员生涯中，牢记立德树人的使命，坚持“沉浸式”、“互动式”、“融入式”的工作方法，始终将提高“思想力、引领力、创新力、服务力、执行力”作为思政工作基本要求，时刻践行着一名辅导员的初心与使命，始终秉承“服务在心、实践于行、育人以情”的工作理念，不断探索提高思政育人、实践育人实效性的方法，着力探索构建“红色基因、志愿服务、创新创业、实践育人”四位一体的全过程实践育人模式，带领学生成长成才。 
【育人实效】
一、立足本职岗位，做好基础工作。自2016年工作以来，曾担任管理学院专职辅导员，2020年9月担任应用技术学院分团委书记、2018级专职辅导员。工作以来，认真做好各项本职工作，期间没有发生一例学生危机事件，在评奖评优、生活资助等方面均坚持公开公正等原则；在学风建设和心理健康方面，加强宣传与教育，坚持营造良好的学习氛围，培养学生健康向上的心态，围绕学习、考研、就业等方面开展帮扶活动。加强和每一个任课教师的沟通，及时传达学生的反馈，与教师协商调整教学难度和进度，组织开展学业困难学生帮扶活动，指导各专业开展年级之间、班级内部的帮扶措施，建立学习群、考研考公群，学生之间答疑解难，合作整理共享学习资料，学生党员干部带头组成学习答疑小分队，并取得显著成效，全院学生为专科起点就读本科，基础弱，跨专业比例高，面对人均学习25门课程/学年的重任，平均每门挂科率仅为3%，英语四、六级通过率较入学翻一翻；在党建工作方面，一直担任学生支部书记，五年来发展学生党员一百三十多人。工作以来，围绕大学生志愿服务、社会实践、公益创业等方面进行大量研究与实践，2017年申报项目《互联网+党建+扶贫教育》获评校园文化建设优秀成果校级二等奖。2018年申报项目《柚子青年公益行》获评学校最佳党日活动优胜奖。2019年申报项目《党员学长讲党课》获评学校最佳党日活动优胜奖；2019年主持并完成学校书记项目1项。2020年申报项目《点赞“强富美高”新江苏 弘扬“宁黄同心”抗疫情》获评学校最佳党日活动。
二、坚持立德树人，创新实践育人思路。多年来先后组织“传统文化进校园、手扎纸鸢迎风翔”、“青春践行十九大，播种梦想进行时”、“棋思妙想，你来我往”、“志愿服务青年行”等大型公益活动，2018年发起并带领学生参加江苏省创青春创新创业大赛并获得省级铜奖。2019年组织开展“学长讲党课”主题活动，每学年约安排20期，并成为2019年学校书记项目，目前已结题，带领学生参加江苏省互联网+大赛，并获得省级三等奖。2020年组织“秋天第一杯奶茶”活动，引起网络微博热搜三百多万次；组织管理学院2020级新生生日会活动，被新华社、新华日报等媒体报道；组织新生宿舍文化节活动，手绘一百多幅宿舍文化作品被新华日报、南京日报等媒体报道；组织“点赞“强富美高”新江苏 弘扬“宁黄同心”抗疫情”系列活动被新华日报、交汇点新闻、南京日报等多家媒体报道。2021年组织“清明祭英烈”、应用青年抗疫突击队、建党百年系列活动，被新华社、新华日报、南京日报等媒体报道，网上阅读量近八十万次。在今年7月份爆发的南京疫情，他率先组织党员、团员青年志愿者七十多人与东部战区总医院参加抗疫志愿服务活动，有二十多人收到江苏团省委、南京团市委疫情防控证书表彰。目前有二十多人挂职锁金村各社区干部、志愿者，三百多人在我的南京APP注册《时间银行》成为志愿者，积极开展科技助老等志愿服务活动。2017年4月，发起柚子青年公益行活动，主要采取“互联网+公益众筹+实践创业”的新模式开展公益创业与实践育人活动，主要从事乡村留守儿童与城市外来务工子女科普教育、城市社区老年人科普宣传、助力乡村农业发展与振兴等项目。项目地点遍布江苏宿迁、淮安、连云港、南京等地以及陕西、内蒙、贵州、云南等省份，搭建“科普之家”、艺术小屋、实践基地近20个，先后通过“互联网+公益众筹+实践创业”、承担企业公益项目等方式累计筹得资金近十万以及等值物资近五十万，同时达到自我造血功能。在2021年的柚子青年暑期社会实践中，给当地募捐500册以及一万多元物资搭建“科普之家”，还和当地有关助农单位开展合作，通过网络直播等方式销售农副产品累计三万多斤。

【经验总结】
坚持做到以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”， 做到“两个维护”，始终保持政治本色，保持干事创业、开拓进取的精气神。走到学生身边，走进学生心理，坚持以立德树人为根本要求，全心全意为学生服务，认认真真开展辅导员各项基础工作，扎扎实实做实事，关心学生成长，积极有为敢担当， 思政育人效果方能明显。同时要勇敢创新，强化实践育人、科创育人、志愿服务育人的深度和广度，让学生学有所思，学有所成。




